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Przedmiotem wynalazku niniejszego
jest odmiana urządzenia, opisanego w pa¬
tencie Nr 7701, w którem albo płaszcz ze¬
wnętrzny jest obrotowy, a wewnętrzny
kadłub pieca jest nieruchomy albo też od¬
wrotnie.

W środkowej rurze pieca doprowadza¬
jącej gaz grzejny umieszczone jest rucho¬
me albo nieruchome urządzenie, rozprowa¬
dzające gaz grzejny, w ten sposób, że
wznoszący się strumień tego gazu dopro¬
wadzany jest równomiernie do poszczegól¬
nych komór. Rozprowadzanie do poszcze¬
gólnych komór gazów grzejnych doprowa¬
dzanych na boki może się odbywać przy-

tern zapomocą przegród, urządzonych w
poszczególnych przedziałach. Można rów¬
nież dla każdej komory ogrzewczej urzą¬
dzić osobny boczny dopływ gazu grzejne¬
go, stosując w tym celu odpowiednie prze¬
grody. Odprowadzanie gazów grzejnych 2
koniór grzejnych może się odbywać zapo¬
mocą kilku ułożonych symetrycznie czło¬
nowych szybów odpływowych, łączących
się pod komorami grzejnemi w pierście¬
niowy płaszcz grzejny, z którego gazy do¬
prowadza się do urządzenia zawracające¬
go, w którem ulegają one ponownemu na¬
grzaniu, poczem znowu przez rurę środko¬
wą pieca doprowadza się je do poszczegól-



nych komór grzejnych* Szyby członowe od¬
pływowe można zaopatrzyć od strony
przeciwnej stronie ogarnianej przez gazy
grzejne w warstwę otuliny, aby poprzez te
powierzchnie przenikało możliwie mało
ciepła do odprowadzanych gazów grzej¬
nych. Warstwa otuliny może być utworzo¬
na z płyt azbestowych, umocowanych mię¬
dzy blachami żelaznemi, z których są zbu¬
dowane szyby odpływowe. W piecach o-
krągło-komorowych z obrotowym kadłu¬
bem pierścieniowym i nieruchomym pła¬
szczem zewnętrznym można jako uszczel¬
nienie od zewnątrz dla powracających ga¬
zów grzejnych oraz w umieszczonym w tych
piecach centralnie przewodzie odprowa¬
dzającym gazy grzejne do przewodu, do¬
prowadzającego te gazy do miejsca pnzej-
ścia obrotowej części kanałów ogrzew¬
czych w część nieruchomą, zastosować, za¬
leżnie od wyboru, uszczelnienia donicowe
z cieczą lub piaskiem i ze swobodnym pier¬
ścieniem uszczelniającym lub bez nie¬
go, uszczelnienie ślizgowe, dławnicowe al¬
bo grzebieniowe. W miejscach, gdzie się
znajdują uszczelnienia można zastosować
większe przekroje w celu uniknięcia zwę¬
żenia przekroju doprowadzanego i odpro¬
wadzanego strumienia gazu grzejnego. We
wszystkich odmianach pieca można zasto¬
sować w leżących ponad sobą komorach
destylacyjnych naprzemian urządzenia do
napełniania tych komór, np. ślimaki tło¬
czące, oraz urządzenia odprowadzające z
nich materjał. Urządzenie to można je¬
szcze bardziej rozczłonować, mianowicie
umieszczając naprzemian naprzeciwko
przyrządy napełniające i opróżniające ko¬
mory w trzech lub więcej miejscach w le¬
żących ponad sobą komorach. Zasilanie
materjałem odpowiedniej ilości szybów za-
sypczych, wynikających z takiej budowy
pieca, może się odbywać przy pomocy od¬
powiedniej ilości urządzeń rozdzielczych
skrzynki rozdzielczej. Materjał doprowa¬
dzany, do szybów zasypczych może się po¬

ruszać w urządzeniach rozdzielczych me¬
chanicznie. Materjał można doprowadzać
do skrzyni rozdzielczej oraz szybów za¬
sypczych z jednej lub kilku skrzyń, umie¬
szczonych u góry albo na dole, zapomocą
urządzeń szczelnie zamkniętych w celu za¬
pobieżenia dostawaniu się wilgoci do ma-
terjału oraz przedostawaniu się pyłu na-
zewnątrz. Przy doprowadzaniu materjału
można w jednem luib kilku miejscach sto¬
sować podgrzewanie, w celu podsuszenia
i ułatwienia ześlizgiwania się materjału w
miejscach zesuwania się. W szybach na-
sypczych można umieścić przyrządy (np.
mieszadła) do doprowadzania materjału
do urządzeń do napełniania komór. Ze
względu na różną rozszerzalność kadłuba
wewnętrznego oraz płaszcza zewnętrzne¬
go urządzenia doprowadzające materjał
mogą być umieszczone ruchomo w kierun¬
ku pionowym względem płaszcza pieca,
można jednak urządzenie to wykonać rów¬
nież i w ten sposób, żeby podczas spoczyn¬
ku pieca, gdy się różne odkształcenia pod
wpływem ciepła wyrównają, można było
usuwać te urządzenia z komór przy pomo¬
cy odpowiednich przyrządów. Urządzenia
odprowadzałjące materjał, znajdujące się w
komorach i umocowane na płaszczu ze¬
wnętrznym, muszą być również ruchome
względem płaszcza zewnętrznego w kie¬
runku pionowym, a to z powodu różnej
rozszerzalności tego płaszcza i wewnętrz¬
nego kadłdba pieca. Jednak można rów¬
nież urządzenia te usuwać z komór zapo¬
mocą odpowiednich przyrządów podczas
spoczynku pieca, gdy się wyrównają różne
odkształcenia cieplne płaszcza zewnętrz¬
nego i kadłuba wewnętrznego- Urządzenia
doprowadzające materjał (np. tuleje do¬
prowadzające), w których poruszają się
przyrządy doprowadzające, mogą być po¬
łączone z urządzeniami odprowadzającemi
i mogą się składać z kilku części. Te zło¬
żone urządzenia doprowadzające i odpro¬
wadzające materjał mogą być również ru-
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chome pionowo względem płaszcza albo
też muszą być usuwane zapomocą odpo¬
wiednich urządzeń podczas spoczynku pie¬
ca. Taśmy zamykające przenikające do
komór muszą być również ruchome piono¬
wo względem płaszcza zewnętrznego.
Przytem te taśmy zamykające można czę¬
ściowo lub całkowicie poprowadzić wokół
komór. We wszystkich odmianach pieca
odprowadzanie koksu może się odbywać
w jednem miejscu przy pomocy odpowied¬
nich urządzeń. Urządzenia te mogą się
składać mp, z kół przegródkowych, krążą¬
cych talerzy ze zgarniaczami i podobnych
urządzeń. Dalej w celu usuwania kurzu w
dolnej części pieca można zastosować spe¬
cjalne urządzenie, umożliwiające odpro¬
wadzanie kurzu w jednem lub kilku miej¬
scach. Odprowadzanie wytlonego koksu
może się również odbywać w jedmem lub
kilku miejscach przy pomocy pochylni trzę-
sakowej, taśm transportowych, drapaczy
albo podobnych urządzeń z urządzeniem
upustowem. Przy odprowadzaniu koksu za¬
pomocą pochylni trzęsakowej można tę o-
statnią wykonać w ten sposób, żeby górna
blacha służyła jako sito i przenosiła tylko
grubsze kawałki, dokia zaś — do przeno¬
szenia pyłu i drobnego koksu. Żarzący się
koks podestylacyjny można po drodze do
urządzenia upustowego gasić przez czas
krótki. Lecz można również odprowadzać
go bezpośrednio nazewnątrz zapomocą u-
rządzenia upustowego, umieszczonego bez-
pośrednio pod szybami wypustowemi, a na¬
stępnie go gasić. W wielu wypadkach ko¬
rzystnie jest gasić koks w urządzeniu u-
puistowem, aby wywiązująca się przytem
para zapobiegała przedostawaniu się po¬
wietrza z zewnątrz do pieca. Jako urzą¬
dzenie upustowe może służyć upust jedno-
komorowy, w którym koks łatwo jest ga¬
sić. Ruch tego urządzenia może być cią¬
gły albo przerywany. Aby wytworzyć her¬
metyczne zamknięcie między bębnem upu¬
stu a płaszczem zewnętrznym, można za¬

stosować zraszanie wodą, które usuwa
wszelkie nieszczelności i zapobiega prze¬
nikaniu powietrza do przestrzeni destyla¬
cyjnej, Jednokomorowy bęben upustowy
może posiadać z obu boków albo od spo¬
du zamknięcie wodne, które może być po¬
dzielone na przedziały. Przy odprowadza¬
niu koksu zapomocą takiego jednokomo-
rowego upustu, zaopatrzonego w zamknię¬
cie wodne, zebrana w tym ostatnim woda
ze zraszania koksu podczas obrotu bębna
jeszcze raz dostaje się na gorący koks,
przyczem wywiązuje się para tak, iż po
wysunięciu się koksu z bębna, ten ostatni
zostaje wypełniony jedynie parą wodną.
W ten sposób zapobiega się całkowicie do¬
stępowi powietrza przez bęben upustu. Aby
zapobiec skraplaniu się składników smo¬
łowych gazów destylacyjnych w dolnych
zimniej szych częściach pieca, można wpro¬
wadzać do dolnej części przestrzeni desty¬
lacyjnej gorące gazy obojętne, np.
ekstrahowane gazy destylacyjne albo prze¬
grzaną parę wodną tak, iż tworzące się w
piecu gazy destylacyjne znajdują się stale
zdaleka od miejsc chłodniejszych pieca.

Do ogrzewania gazu obojętnego i wy¬
tworzenia przegrzanej pary można wyko¬
rzystać usuwany żarzący się koks. We
wszystkich odmianach pieca odprowadza¬
nie gazów destylacyjnych może się odby¬
wać przez podwójne zamknięcie wodne
(Fliissigkeitstasse), które służy jednocze¬
śnie jako uszczelnienie przestrzeni desty¬
lacyjnej od zewnątrz. Odprowadzanie ga¬
zów destylacyjnych i ewentualnie skroplo¬
nych kondensatów z podwójnego zamknię¬
cia wodnego może się odbywać w jednem
lub kilku miejscach. Można takie gazy de¬
stylacyjne frakcjonować prowadząc je o-
sobno z gazami płócznemi przez płóczki
pionowe z odpowiednio urządzonemi miej¬
scami odbierania poszczególnych frakcyj.
Uszczelnienie przestrzeni destylacyjnej od
zewnątrz w dolnej części pieca możną o-
siągnąć zapomocą zaworu cieczowego u-
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mieszczonego pod ostatnią komorą grzej¬
ną tak, iż przestrzeń dla gazów destyla¬
cyjnych staje się wtedy możliwie mała.
Takie samo uszczelnienie można również
zastosować i przy płaszczu zewnętrznym.
Przy zastosowaniu takiego uszczelnienia
pod ostatnią komorą grzejną płaszcz pie¬
ca można ustawić tak wysoko, iż ułoży-
skowanie i napęd obrotowej części pieca
jest od zewnątrz wolny oraz nie podlega
działaniu ciepła, a także jest łatwo dostęp¬
ny. W ten sposób najbardziej zwykle na¬
rażone na uszkodzenia oraz najbardziej
obciążone części pieca są tu specjalnie za¬
bezpieczone. Wspomniany powyżej na¬
pęd, umieszczony pod płaszczem pieca,
może się składać z jednego lub kilku me¬
chanizmów napędnych, ustawionych sy¬
metrycznie w celu wyrównania sił obroto¬
wych, np, przy zastosowaniu dwóch takich
mechanizmów można je umieścić naprze¬
ciwko siebie, Prócz tego napęd pieca moż¬
na urządzić tylko od góry albo też od do¬
łu i od góry. Przy zastosowaniu napędu
górnego trzeba brać pod uwagę wzrost
przy nagrzewaniu kadłuba pieca. Oprócz
ułożyskowania dolnego można zastosować
również i górne, iprzyczem należy również
uwzględnić zwiększenie się przy nagrzewa¬
niu rozmiarów kadłuba pieca. Napęd pie¬
ca może się odbywać ruchem jednostaj¬
nym lub niejednostajnym, stałym albo
przerywanym.

Na rysunkach przedstawiono przykła¬
dy wykonania pieca według wynalazku ni¬
niejszego. Fig, 1 przedstawia piec z obra¬
cającym się płaszczem zewnętrznym i nie¬
ruchomym kadłubem wewnętrznym, w któ¬
rym odprowadzanie i doprowadzanie ma-
terjału odbywa się z dwóch stron. Przy
piecach tego typu mechanizmy napędne
umieszczone są naprzeciwko siebie. Na
fig. 2 przedstawiono piec o nieruchomym
płaszczu zewnętrznym i obracającym się
kadłubie wewnętrznym, w którym dopro¬
wadzanie i odprowadzanie materjału od¬

bywa się również z dwóch stron. Mecha¬
nizmy napędne są tu również umieszczone
naprzeciw siebie. Fig. 3 przedstawia prze¬
krój pieca uwidocznionego na fig, 1 i 2.
Fig, 4 przedstawia w zwiększonej skali po¬
ruszające się w kierunku pionowym urzą¬
dzenia doprowadzające i odprowadzające
materjał. Fig. 5 przedstawia piec z obra¬
cającym się kadłubem wewnętrznym i nie¬
ruchomym płaszczem zewnętrznym z jed-
nostronnem doprowadzaniem i odprowa¬
dzaniem materjału oraz z mechanizmem na-
pędnym, umieszczonym pionowo pod urzą¬
dzeniami doprowadzaj ącem i odprowadza-
jącem materjał. Fig. 6 przedstawia prze¬
krój pieca uwidocznionego na fig. 5.

W piecu przedstawionym na fig, 1 w
przekroju pionowym, a na fig, 3 w prze¬
kroju poziomym, gazy grzejne, dopływa¬
jące przewodem doprowadzającym 1 przez
nieruchomy rozdzielacz 2 i kanały boczne
3, doprowadza się do komór grzejnych 4,
następnie gazy te przechodzą przez komo¬
ry 4 i odpływają przez urządzone syme¬
trycznie szyby odpływowe 5 do okrężne¬
go kanału odprowadzającego 6 poniżej ko¬
mór 4, a stąd do kanału 7, prowadzącego
do urządzenia zwrotnego dla gazu. Z te¬
go urządzenia gazy ponownie ogrzane do¬
stają się znowu do kanału 1 i odbywają
dalej wyżej opisaną drogę. Materjał prze¬
znaczony do destylacji doprowadza się
ze zbiornika zapasowego, znajdującego się
wpobliżu pieca, zapomocą podnośnika 8
do skrzyni rozdzielczej 9, umieszczonej na
piecu i stąd zapomocą urządzenia rozpro¬
wadzającego 10 dostaje się do szybów za-
sypczych 11, w których znajdują się mie¬
szadła 12. Z szybów 11 prowadzi się mate¬
rjał zapomocą ślimaków tłoczących 13, i u-
mieszczonych naprzemian i naprzeciwko w
leżących ponad sobą komorach destylacyj¬
nych 14. Materjał dobrze stłoczony pozo¬
staje w tych komorach, aż do końca wy-
tlewania, poczem jako półkoks w kawał¬
kach odprowadzany jest do szybów 16 za-



pomocą wygarniaczy 15, urządzonych na-
przemian i naprzeciwko w leżących ponad
sobą komorach destylacyjnych 14. Płaszcz
zewnętrzny 17 porusza się przytem w kie¬
runku C, a wraz z nim i przyrządy 9, 10,
11, 12, 13, 14, 15 i 16. Zespół urządzeń
zasilających piec materjąłem ze zbiornika
zapasowego, znajdującego się wpobliżu
pieca, i doprowadzających materjał ten
aż do szybów 11, jest całkowicie zamknię¬
ty od zewnątrz. Z szybów wypustowych 16
koks wypada do umieszczonego ipod ko¬
morami grzejnemi koła przegródkowego
18, obracającego się szybciej niż płaszcz
zewnętrzny. Z koła przegródkowego 18
prowadzi się koks do otworu wypustowego
19, a następnie do jednokomorowego u-
rządzenia upustowego 20 wykonywujące-
go z przerwami po jednym obrocie. W u-
rządzeniu upustowem 20 gorący koks zra¬
sza się wodą z natryskiwacza 21. Woda
nie zamieniona w parę dostaje się
przez sito denne 22 do stanowiące¬
go część komory zbiornika wodnego
23 i zbiera się w nim. Przy ru¬
chu bębna upustowego w kierunku strzał¬
ki górny otwór bębna zostaje zasłonięty
przez ściany boczne, jednocześnie zaś woda
z komór zbiornika wodnego wypływa, po¬
nownie dostaje się na koks i zamienia się
w parę tak, że przestrzeń 31 przy usuwa¬
niu koksu pozostaje wypełniona parą wod¬
ną. Przy dalszem obracaniu bębna aż do
położenia początkowego powietrze również
nie może się przedostać do pieca. Półkoks
wydostający się z upustu wypada na taśmę
transportową 24 i zostaje odprowadzany.
Gaz wydestylowany odprowadza się przez
kilka urządzonych na obwodzie pieca rur
25 do podwójnego zamknięcia wodnego
26, a stąd przez przewód rurowy 27 do¬
staje się on do chłodnicy. Płaszcz 17 pie¬
ca, obracający się na kółkach 28, porusza¬
ny jest zapomocą dwóch leżących naprze¬
ciwko siebie ślimaków napędnych 29. Ta¬
śmy 30, zamykające komory destylacyjne

od zewnątrz są ruchome względem pła¬
szcza 17 pieca w płaszczyźnie poziomej.
Zgarniacze 15 są połączone z tulejami 35
poprzez które ślimaki 13 tłoczą materjał
z szybów 11 do komór destylacyjnych 14.
Zgarniacze 15 i tuleje doprowadzające 35
złożone są z kilku części i są ruchome
względem płaszcza 17 pieca w kierunku
pionowym. Zgarniacze 15 są przymocowa¬
ne do tulei 35 zapomocą sworzni 32, któ¬
re przylegają do przegrody 33 szybu za-
sypczego 11 oraz szybu wylotowego 16, po-
przeciwnej zaś stronie utrzymywane są za¬
pomocą listw 34. Na fig. 4 jest przedsta¬
wione w zwiększonej skali (bez napędu
ślimakowego) urządzenie ruchome wzglę¬
dem płaszcza 17 w kierunku E złożone ze
zgarniaczy 15 i tulei 35. Materjał leżący
w komorach destylacyjnych 14, widoczny
w przekroju, odprowadzany jest przez
zgarniacze 15, przymocowane do tulei 35
zapomocą sworzni 32. Sworznie leżą przy
przegrodzie 33 i od strony przeciwnej u-
trzymywane są listwami 34. Sworznie 32
mają ku górze i ku dołowi naprzeciwko
otworu płaszcza wolną przestrzeń 36, tak,
iż mogą swobodnie poruszać się pionowo
względem płaszcza. Tuleje 35 ku dołowi i
ku górze mają swobodną przestrzeń 37
tak, że tak samo jak sworznie 32 mogą
się poruszać pionowo względem płaszcza
17. Otwory 37 w szybach zasypczych 11
mogą być zakrywane ruchomemi tarczami
38 w celu zapobieżenia przedostawaniu się
materjału z szybu 11 do przestrzeni de¬
stylacyjnej. Płaszcz obraca się, jak to u-
widoczniono na fig. 3, w kierunku strzałki
C.

Na fig. 2 przedstawiono piec destyla¬
cyjny z nieruchomym płaszczem zewnętrz¬
nym i obracającym się kadłubem we¬
wnętrznym. Ogrzewanie, jak również do¬
prowadzanie materjału oraz opróżnianie
pieca, odbywa się tak samo, jak w piecu
uwidocznionym na fig. 1, z tą tylko różni¬
cą, że szyby zasypcze są nieruchome i na-
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pełniane są zboku przez nieprzedstawione
na rysunku podnośniki. Wypadający koks
odprowadza się z koła przegródkowego
39, znajdującego się w dolnej części pie¬
ca, do otworu wypustowego 19. Odprowa¬
dzanie koksu nazewnątrz odbywa się w ten
sam sposób, jak i w piecu według fig. 1.
Pod ostatnią komorą grzejną urządzona
jest donica 40 z cieczą. Pył opadający w
przestrzeni destylacyjnej usuwa się zapo¬
mocą wygarniaczy 41 w miejscu na rysun¬
ku nieoznaczonem. Dolna część 42 osadzo¬
nego wysoko płaszcza 17 spoczywa na pod¬
porach 43. W ten sposób łożysko 44 obra¬
cającego się kadłuba wewnętrznego oraz
podwójny napęd są odkryte i łatwo do¬
stępne dla dozoru. Odprowadzane gazy
grzejne przy przejściu z nieruchomej czę¬
ści kanałów grzejnych do części obroto¬
wej tych kanałów są uszczelnione od ze¬
wnątrz zapomocą zamknięcia piaskowego
46 i od wewnątrz od odprowadzanych ga¬
zów grzejnych zapomocą uszczelnienia
grzebieniastego 47. W zamknięciu piasko-
wem 46 znajduje się swobodny pierścień
uszczelniający 48, aby zapobiec wydmu¬
chiwaniu piasku przy zwiększonem ciśnie¬
niu. W miejscach uszczelnienia 46 i 47
przelot pierścieniowy dla odchodzących
gazów grzejnych jest tak rozszerzony, że
przekrój strumienia gazów dopływających
i odpływających nie ulega zwężeniu. Obra¬
cający się wewnętrzny kadłub pieca pro¬
wadzony jest w górnej części pieca zapo¬
mocą prowadnicy rolkowej 49 w ten spo¬
sób, że może się rozszerzać swobodnie
względem płaszcza zewnętrznego.

Na fig. 5 i 6 przedstawiono piec z ob¬
racającym się kadłubem wewnętrznym i
nieruchomym płaszczem zewnętrznym, w
którym doprowadzanie materjału i odpro¬
wadzanie koksu odbywa się z jednej stro¬
ny. Doprowadzanie i odprowadzanie ga¬
zów grzejnych, uszczelnienie przewodów
gazów destylacyjnych i grzejnych, jak rów¬
nież ułożyskowanie pieca jest takie samo

jak na fig. 2. Do napędu służy tu jeden
tylko mechanizm 45 umieszczony piono¬
wo pod urządzeniem doprowadzaj ącem
materjał i odprowadzaj ącem koks. Odpro¬
wadzony koks wypada z szybu wylotowe¬
go 16 na podwójną pochylnię trzęsakową
50; z górnej blachy 51, wykonanej w po¬
staci sita, odprowadza się go do nieozna¬
czonego urządzenia upustowego. I Pył o-
siadający w dolnej części pieca wygarnia
się zapomocą wygarniaczy 41 do wypustu
52 i tu spada na dolną blachę 53 pochylni
trzęsakowej, skąd razem z pyłem i drob¬
nym koksem przesianym przez sito 51 do¬
staje się do urządzenia odprowadzającego.
W drodze doprowadzania obojętnych ga¬
zów przedmuchowych przez rury pionowe
54, które wpuszczają gazy te do pieca na
całej długości płaszcza, można gazy de¬
stylacyjne z poszczególnych części komór
odprowadzać frakcjami przez rury 55,
przeznaczone do odprowadzania gazów
wydestylowanych.

Zastrzeżenia patentowe.

1. Odmiana pieca destylacyjnego we¬
dług patentu Nr 7701, znamienna tern, że
w środkowej rurze doprowadzającej gazy
grzejne zastosowane jest ruchome albo nie¬
ruchome urządzenie do doprowadzania ga¬
zów grzejnych do poszczególnych komór
grzejnych.

2. Piec destylacyjny według zastrz. 1,
znamienny tern, że doprowadzanie gazów
grzejnych do poszczególnych komór odby¬
wa się przy pomocy przegród.

3. Piec destylacyjny według zastrz. 1
i 2, znamienny tern, że odprowadzanie zpo-
wrotem gazów grzejnych z komór grzej¬
nych odbywa się przez kilka symetrycznie
rozmieszczonych szybów.

4. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 3, znamienny tern, że ściany szybów
odprowadzających gazy grzejne są zaopa¬
trzone w otulinę.

— 6 —



5* Piec destylacyjny według zaaifz. 1
do 4, znamienny tern, że kanały grzejne w
miejscu przejścia od części obrotowej do
części nieruchomej mają przekroje rozsze¬
rzone tak, żeby umieszczone tu urządze¬
nia uszczelniające nie powodowały zwę¬
żenia przekroju doprowadzanego i odpro¬
wadzanego strumienia gazu grzejnego,

6. Piec destylacyjny według zastrz. 1
do 5, znamienny tern, że urządzenia do na¬
pełniania komór oraz urządzenia do odpro¬
wadzania materjału skoksowanego umie¬
szczone są naprzemian naprzeciwko w le¬
żących ponad sobą komorach destylacyj¬
nych.

7. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 6, znamienny tern, że zasilanie szy¬
bów zasypczych ze skrzyni rodzielczej od¬
bywa się zapomocą urządzeń rozprowadza¬
jących (10).

8. Piec destylacyjny według zastrz. 1
do 7, znamienny tern, że urządzenia do¬
prowadzające materjał do pieca są całko¬
wicie osłonięte i zabezpieczone od dostę¬
pu powietrza zewnętrznego.

9. Piec destylacyjny według zastrz. 1
do 8, znamienny tern, że urządzenie do¬
prowadzające materjał podgrzewa się w
jednem lub kilku miejscach w celu osu¬
szenia materjału i uniknięcia przywierania
materjału do urządzeń doprowadzających.

10. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 9, znamienny tern, że w szybach za¬
sypczych zastosowane są urządzenia
wspólchniające, doprowadzające materjał
do komór.

11. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 10, znamienny tem, że przyrządy do¬
prowadzające materjał do komór urządzo¬
ne są ruchomo, w kierunku pionowym
względem płaszcza pieca.

12. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 11, znamienny tem, że przyrządy do¬
prowadzające materjał po wyrównaniu się
różnych odkształceń termicznych wewnętrz¬
nego kadłuba 'pieca oraz płaszcza ze¬

wnętrznego wyciąga się z komór kadłuba
wewnętrznego zapomocą odpowiednich
przyrządów.

13. Piec destylacyjny wedłjug zastrz.
1 do 12, znamienny tem, że przyrządy od¬
prowadzające materjał skoksowany urzą¬
dzone są ruchomo w kierunku pionowym
względem płaszcza pieca.

14. Piec destylacyjny według zastrz
1 do 13, znamienny tem, że przyrządy od¬
prowadzające materjał skoksowany po wy¬
równaniu różnych odkształceń {płaszcza ze¬
wnętrznego i kadłuba wewnętrznego wy¬
ciąga się z komór kadłuba zapomocą odpo¬
wiednich narządów.

15. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 14, znamienny tem, że przewody do¬
prowadzające, w których umieszczone są
przyrządy zasilające komory wykonane są
jako jeden jedno- lub wieloczęściowy ze¬
spół wraz z urządzeniem odprowadzają-
cem materjał.

16. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 15, znamienny tem, że zespoły przy¬
rządów odprowadzających i doprowadza¬
jących materjał są ruchome w kierunku
pionowym.

17. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 16, znamienny tem, że taśmy zamy¬
kające, zachodzące do komór i otaczające
je całkowicie lub częściowo, są ruchome
w kierunku pionowym względem płaszcza
zewnętrznego.

18. Piec destylacyjny według zastrz,
1 do 17, znamienny tem, że usuwanie ko¬
ksu z pieca odbywa się w jednem miej¬
scu zapomocą odpowiednich urządzeń.

19. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 18, znamienny tem, że odprowadzanie
koksu odbywa się w jednym lub kilku miej¬
scach zapomocą pochylni trzęsakowych,
taśm transportowych, zgarniaczy i podob¬
nych przyrządów, umieszczonych we¬
wnątrz pieca, oraz urządzenia upustowego.

20. Piec destylacyjny według ząfttr?.
1 do 19, znamienny tem, że pył odprj€W#ą-



dza się w jednem lub kilku miejscach dol¬
nej części pieca zapomocą odpowiednich
urządzeń.

21. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 20, znamieny tern, że do odprowa¬
dzania koksu zastosowano podwójną po¬
chylnię trzęsakową.

22. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 21, znamienny tern, że koks zrasza
się na urządzeniu transportowem wewnątrz
pieca.

23. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 22, znamienny tern, że do odprowa¬
dzania koksu zastosowano jednokomorowe
urządzenie upustowe.

24. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 23, znamienny tern, że koks zrasza
się w jednokomorowem urządzeniu upu-
stowem.

25. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 24, znamienny tern, że jednokomoro-
we urządzenie upustowe, odprowadzające
koks, jest zaopatrzone w jeden lub kilka
zbiorników do gromadzenia wody tak, że
przy (obrocie bębna upustowego komora
bębna wypełnia się parą wodną, utworzo¬
ną z wody, która powtórnie dostaje się do
koksu.

26. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 25, znamienny tern, że nieszczelności
między bębnem upustowym a jego pła¬
szczem zewnętrznym usuwa się przez zra¬
szanie wodą, aby zapobiec przedostawaniu
się powietrza do przestrzeni destylacyjnej.

27. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 26, znamienny tern, że do dolnej
chłodniejszej części pieca wprowadza się
gorące gazy obojętne, odgradzające gazy
destylacyjne od tej części pieca.

.28. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 27, znamienny tem, że do wytwarza¬
nia albo ogrzewania gazów obojętnych
wyzyskuje się gorąco rozżarzonego koksu.

29. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 28, znamienny tem, że gazy destyla¬
cyjne odprowadza się przez podwójne za¬
mknięcie wodne.

30, Piec destylacyjny według zastrz.

1 do 29, znamienny tem, że gazy destyla¬
cyjne odprowadza się frakcjami przez pio¬
nowe urządzenia zapomocą gazów przed-
muchowych.

31. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 30. znamienny tem, że pod ostatnią
komorą grzejną znajduje się uszczelnienie
z cieczą.

32. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 31, znamienny tem, że napęd pieca
urządzony jest poniżej płaszcza i ma wol¬
ny dostęp od zewnątrz.

33. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 32, znamienny tem, że posiada napęd
dolny i górny albo wyłącznie górny lub
dolny.

34. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 33, znamienny tem, że napęd górny
urządzony jest w tein sposób, iż umożliwia
wydłużanie się kadłuba wewnętrznego w
stosunku do płaszcza zewnętrznego.

35. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 34, znamienny tem, że oprócz dolne¬
go łożyska obracającej się części pieca u-
rządzone jest drugie łożysko górne dla
górnej części pieca.

36. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 35, znamienny tem, że górne łoży¬
sko obracającej się części pieca jest wy¬
konane w ten sposób, iż umożliwia przy
rozszerzeniu się kadłuba wewnętrznego ru¬
chy tego ostatniego w stosunku do pła¬
szcza zewnętrznego.

37. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 36, znamienny tem, że ruch obraca¬
jącej się części pieca jest jednostajny, nie¬
jednostajny, ciągły lub przerywany.

38. Piec destylacyjny według zastrz.
1 do 37, znamienny tem, że ogrzewany jest
w sposób tak zwany obiegowy zapomocą
urządzenia okrężnego w którem krążące
gazy ogrzewa się do odpowiedniej tempe¬
ratury.

Josef Plassmann.
Zastępca: M. Skrzypkowski,

rzecznik patentowy.
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